

Република Србија  
Министарство унутрашњих послова  
Дирекција полиције  
Управа за управне послове  
Булевар Михајла Пупина бр.2  
Начелник Управе Зорица Лончар-Касалица  
[zorica.kasalica@mup.gov.rs](mailto:zorica.kasalica@mup.gov.rs)

## Допис поводом одговора на Захтев за приступ информацијама од јавног значаја 263/2017

Поштована госпођо Касалица,

хвала вам на одговору на Захтев за приступ информацијама од јавног значаја, који се односи на: Разматрање и одлучивање о Иницијативи организације Транспарентност Србија за измену прописа и праксе код издавања саобраћајне дозволе, од 20. јануара 2017. године.

Желимо, пре свега, да дамо неколико појашњења, а у циљу решавања ове праксе што бисмо представили као позитивно поступање, у корист грађана Србије.

У вашем одговору на Захтев навели сте да регистрациони лист издаје привредно друштво овлашћено за вршење техничког прегледа које је извршило технички преглед. То није спорно, у ситуацији када се врши технички преглед.

Међутим, приликом замене саобраћајне дозволе због промене власника, не врши се технички преглед, али се захтева да грађанин приложи регистрациони лист, а грађани га могу добити у овлашћеним привредним друштвима која врше технички преглед или на шалтерима АМСС.

Према подацима објављеним на сајту МУП: <https://goo.gl/XnBrkN> грађани су дужни да приликом замене саобраћајне дозволе, која се врши због промене власника приложе следеће документе:

1. регистрациони лист;
2. доказ о пореклу возила (саобраћајну дозволу или други одговарајући доказ);
3. доказ о власништву са регулисаним пореским дажбинама (купопродајни уговор, уговор о поклону, оставинско решење итд.) Ако се промена власништва возила доказује уговором закљученим између физичких лица, потпис продавца и купца возила оверава суд или други надлежни орган;
4. доказ о идентитету власника (важећу личну карту или личну карту за странца; путну исправу ако захтев подноси странац са доказом о одобреном боравку у Републици Србији дужем од шест месеци; доказ о упису у регистар код надлежног органа - за правна лица);
5. доказ о уплати прописаних трошкова;
  - о плаћеној накнади за израду и издавање саобраћајне дозволе([PDF](#), [Word](#))
  - доказ о уплати накнаде за израду и издавање регистарских таблица и регистрационе налепнице (ако је промењено регистарско подручје или ако се мењају регистарске таблице);

У овом случају (приликом замене саобраћајне дозволе због промене власника) реч је о „регистрационом листу“ који се „израђује“ на начин описан у нашем допису - читавањем саобраћајне дозволе и штампањем читаних података, уз новчану накнаду.

У конкретном случају, који је био повод за нашу иницијативу, грађанин је саобраћајну дозволу мењао у Полицијској станици Звездара у Улици Милана Ракића, а „регистрациони лист“ је прибавио, уз накнаду, на шалтеру АМСС у приземљу станице. Није, међутим, реч о појединачној пракси, већ о прописаним правилима и општој пракси.

Стога вас позивамо да поново размотрите нашу иницијативу, да се уверите какво је поступање у пракси и да измените, било прописе, било праксу, на тај начин што би се прописало да у случају замене саобраћајне дозволе због промене власника, грађанин не мора да приложи регистрациони лист, или тако што би се издала инструкција свим поступајућим полицијским станицама и полицијским испоставама - а где би се указало да је потребно изменити праксу и јасно истаћи обавештење грађанима да немају обавезу да прибављају овај документ и тако се излажу непотребним трошковима. Наиме, регистрациони лист могу да прибаве запослени у полицијским станицама приликом предаје потребне документације тако што би читали саобраћајну дозволу и очдштампали податке.

Срдачан поздрав,

За организацију Транспарентност - Србија:  
Злата Ђорђевић

У Београду,  
дана 23. новембра 2017. године